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The easy way
to collect Swedish stamps

The Swedish Post Office, Stamps and Philatelic Service PFA,
pampers American philatelists with a varied service and information.

An annual catalogue of all stamps, sets A subscription is the easiest way to getall new 1ssues
and postal stationery available at the time or FDC without missing any single item. l)rdler
of publishing at the PFA. Your order is vour free copy of the full colour trilingual subscrip-
executed at no additional postage or tion booklet.

delivery cost.

A Year sct in a neat package, containing “Information Sweden” is a trlingual circular
all the stamps and variants issued during sheet, which informs about each new stamp issue.
a year,1s an attractive #ift and a vood start 15—20 sheet issues are published annually. Sub-
for your collection scription is free. Binder for holding “Informauon

Sweden” is $2 postpaid.

To the Philatelic Marketing Representative of the Swedish Postal Administration in the United States and Canada
PHILLIP F. ROBBINS 147 W 42nd St New York, N.Y. 10036

Please send me your Name —
CJPFA Catalogue :
[l Sweden, subscription booklet Sweet -
O Information Sweden n

m Ciy —

W 2 T . i ; Zip .



RULES

1. Circulation: only to SCC members in good standing. Certain items are not
circulated, and are so stipulated in listings.

2. Members pay cost of insured parcel post shipment to and from the Library
and are responsible for return of material in same condition as received.

o

Material must be returned in 21 days unless prior permission obtained for
delay.

4. Photocopies are ten cents (10c) per page, plus postage.

Member requests for literature not in this Index must include full details
as to information desired. The Librarian will make reasonable efforts to
assist in such cases.

e

6. All inquiries should be sent to: Stanley H. Hanson, SCC Librarian, 4317
North Monitor Avenue, Chicago, 1L 60634,
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A-6-D

A-7-D
A-S8-E
A-9-E
A-10-G
A-11-8
A-12-8
A-13-E
A-14-E

A-15-E
A-16-E

A-17-D
A-17-a-D
A-18-D
A-19-D
A-20-D
A-21-D
A-22-D
A-23-D
A-24-E
A-25-8

A-26-E

A-27-N

A-28-D

A-29-D

A-30-E

SCC Library Index
CATALOGS AND MISCELLANEOUS

Danmarks, Dansk Vestindicns, Slesvig & Islands Helsager. 1967.
S. Ringstrom. Danish. Catalog of postal stationery of Denmark,
DWI, Slesvig and Iceland. 6x8%". 100 pp.

Julemzrke Katalog. A/S Albuma. 1972. Danish. Prices and deseribes
Scandinavian Christmas seals. 6x812"”. 52 pp.

HJMR Priced Guide to Philatelic Literature. HIMR Corporation.
English. General list of philatelic literature. 6x9”. 510 pp.

Scott’s Standard Postage Stamp Catalogue. 1970. English. 2 vols.
Die Privat-, Eisenbahn-, und Dampfschiffsmarken von Skandina-
vien & Finnland. Dr. 0. Rommel. 1909. German. Handbook: private,
railroad and ship stamps of Scandinavian countries. 5x8”. 112 pp.
Nordens Frimirken Katalog 1947. Swedish. Scandinavian stamps
listed, priced. 41%x7". 496 pp.

1959 Engrosprislista. Rilf Gummesson. Swedish. Wholesale price
list of Secandinavian issues. 6x8”. 50 pp.

T. P. O.—A history of the Travelling Post Offices of Great Brit-
ain. H. Wilson. 1973. English. 7x11”. 75 pp.

Billig’s price list of Stamps of the Whole World—1970. English.
6x9”. 76 pp.

Elm-Gren Scandinavian Price List—1970. English. 6x9%"”. 30 pp.
London International Stamp Exhibition Catalogs. 1950. English.
Covers the 1950 London show. 7x10”. (Four bulletins) 490 pp.
AFA Frimerkekatalog. 1956. Danish. Lists all Scandinavian post-
age issues.

AFA Catalog 1969.

AFA Catalog 1973.

AFA Catalog 1966.

AFA Catalog 1968.

AIFA Catalog 1970.

ATFA Catalog 1971.

AFA Catalog 1972.

Ocean Mails. P. Cockrill. 1960. English. Well-illustrated handbook
on worldwide ship and sea cancellations of the 20th century. 8lax
11”. 50 pp.

Katalog Scando. 1952. Swedish. Sales catalog, worldwide issues.
6x9". 136 pp.

Paquebot and Ship Letter Cancellations of the World 1894-1951.
M. Studd. 1953. English. Thousands of excellent illustrations, well
documented with dates and places. 8lex11”. 125 pp.

Postreformen, Frimerke gjennom 100 Ar. D. Johnsen. 1944. Nor-
wegian. An interesting treatment of 100 years of worldwide stamp
usage and collecting, well-illustrated. 6x9”. 125 pp.

AFA Skandinavien Frimazrke Katalog. 1974. Danish. Standard cat-
alog of the Scandinavian countries. 6x8”. 240 pp.

AFA Danmark-Gregnland Frimserke Katalog. 1974. Danish. Stand-
ard catalog of Denmark and Greenland, including FDCs. 6x8". 132
pp.

Catalog of Centenary Stamp Exhibition at the National Philatelic
Museum, Philadelphia, PA, September, 1949. English. Covers exhi-
bition of Swiss stamps and 75th anniversary of the UPU. 6x9”.
64 pp.
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A-31-E

A-32-E

Pase 2

Catalog of International Pre-Centenary Stamp Exhibition of Scan-
dinavian Countries at the National Philatelic Museum, Philadelphia,
PA, December, 1949, English. Many articles on Scandinavia. 6x9”.
90 pp.

Five Northern Countries Pull Together. V. Sletten. English. Well-
illustrated work on the Nordic countries’ customs and government.
Tx8". 94 pp.

A-33-FSE Nordia 1975. Finnish, Swedish, English. Exhibition catalogs (2 vol-

umes) of the Scandinavian exhibition at Helsinki, Finland. 7x10".
60 pp.

A-34-EGFrDu Amphilex '77. Bulletin 1. English, German, French, Dutch.

A-35-E
A-36-E

A-37-E

A-38-E

A-39-8
A-40-N
A-41-G
A-42-E
A-43-E

A-44-5

A-45-G

A-46-E
A-47-E
A-48-E

A-49-8
A-50-8
A-51-8
A-52-8
A-53-8
A-54-SE

Rules, regulations and information on the 1977 International exhi-
bition at Amsterdam. 61%x9%". 166 pp.

Forty-First American Philatelic Congress 1975. English. 10x7".
210 pp.

Highlights of the History of Printing as Depicted on Postage
Stamps. M. H. Winnegrad. 1973. English. 5x7". 14 pp.

Auction Catalog, Dr. Earl G. Jacobsen collection of Scandinavia.
Robson Lowe, London and Basel. 1975. English. Presented to SCC
Library by Mrs. Elsie Jacobsen. 6%.x10”. 168 pp.

Catalog, Ninth Annual Exhibition, NOJEX 1970. English. Article
by Vietor E. Engstrom on postal history of U. S. Virgin Islands.
6x9”. 30 pp.

Lilla Facit 1954. Swedish. Catalog (simplified) of Seandinavian
issues. H1ex81%". 126 pp.

De Drzbende Frimmrker. S. Togeby. 1942, Norwegian. (Fictional)
stories of the philatelist-detective Henrick Fjelds. 5Hx8"”. 144 pp.
Kohl’s Briefmarken Handbuch, Vol. 2, 1909. German. Bahama In-
seln (to) Bhopal. 5x8”. 168 pp.

How to Build a Stamp Collection. P. Thorp. 1932, English. 5x71.".
116 pp.

Postage Stamps of the United States 1847-1949. Post Office De-
partment, 1949. English. 6x9”. 186 pp.

Facit Parallellista 1948. Lists Facit catalog numbers in parallel
with Michel 1943, Zumstein 1948, Scott 1948 and Yvert 1948. Swed-
ish. 516x71%". 36 pp.

Preisliste Skandinavische, Islandische & Finnische Postwertzeichen.
Olaf Grilstad. German. 1891 price list of this Norwegian dealer,
covering Scandinavian stamps. 5'%x814". 15 pp. (No ecirculation
because of poor condition.) Photocopies $1.50 per complete set, plus
postage.

Pelander's Scandinavian Price and Check List. 1948, edition 9.
English. 6x9”. 58 pp. (See also A-48-E.)

Stamp Collecting Why and How. Preston H. Thorp. 1929. English.
5x8"”. 186 pp.

Pelander’s Scandinavian Price and Check List. 1946, edition 8.
English. (See A-46-E.)

Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1964. Swedish.

Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1965. Swedish.

Facit Specialkatalog Nordiska Lénderna. 1966. Swedish.

Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1967. Swedish.

Facit Specialkatalog Nordigska Linderna. 1968. Swedish.

Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1969. Swedish, English.
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A-55-SE
A-56-SE
A-57-SE
A-58-SE
A-59-SE
A-60-SE
A-61-S

A-62-D

A-63-D

A-64-D
A-65-E

A-66-E
A-67-E
A-68-E
A-69-E
A-70-E
A-71-E
A-72-E
A-7T3-E
A-T4-G

A-76-G
A-TT-G
A-78-E

A-T9-E
A-80-E

A-81-E
A-93-E
A-94-E
A-95-E

SCC TLibrary Index

Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1970. Swedish, English.
Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1971. Swedish, English.
Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1972. Swedish, English.
Facit Specialkatalog Nordiska Lénderna. 1973. Swedish, English.
Facit Specialkatalog Nordiska Lénderna. 1974. Swedish, English,
Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1974-75. Swedish, English,
Facit Specialkatalog Nordiska Linderna. 1975-76.

Danmark Kataloget 1971. Rasmussen and S¢rensen. Danish. Lists/
catalogs Denmark, Greenland, Faroe Islands. 4x8”. 138 pp.
Katalog over Danmarks, Norges og Sveriges Jernbane Frimerker.
1970. Danish. Lists and catalogs all Danish, Norwegian and Swed-
ish railroad stamps. 5x8”. 44 pp.

AFA Frimzrkekatalog 1962. Danish,

COMPEX 1963 Exhibition Catalog. English. Catalog of the show
staged by fourteen Chicago philatelic clubs. 200 pp. (Wide range
worthwhile articles each year.)

COMPEX 1965.

COMPEX 1966.

COMPEX 1967.

COMPEX 1968.

COMPEX 1969.

COMPEX 1970.

COMPEX 1974.

COMPEX 1975.

Kohl’s Briefmarken Handbuch, Vol. 6, 1909. German. Dinemark—-
Deutsches Reich. 5x8”. 150 pp.

Kohl’s Briefmarken Handbuch, Vol. 12, 1909. German. Estland—
Finnland. 5x8”, 150 pp.

Kohl’s Briefmarken Handbuch, Vol. 13, 1909. German. Finnland
1901—Frankreich. 5x8”. 150 pp.

Tonga. Fred Melville. 1910. English. Handbook on Tonga’s early
issues. 4x6”. 70 pp.

Forty-Second Philatelic Congress 1976. English. 10x7". 242 pp.
The Private Ship Letter Stamps of the World—Part I, the Carib-
bean. S. Ringstrom and H. E. Tester. 1977. English. 8 pp priced
supplement. Covers the mail service, companies, stamps, reprints,
forgeries and cancellations in depth. Numerous bibliographies and
illustrations, including color. 6 full sheets of reprints of stamps in
color. T¥x11". 166 pp.

Forty-Third Philatelic Congress 1977. English. 10x7"”. 210 pp.
Thirty-Eighth Philatelic Congress 1972. English. 10x7". 262 pp.
Thirty-Ninth Philatelic Congress 1973. English. 10x7". 226 pp.
Fortieth Philatelic Congress 1974, (Contains monograph on St.
Thomas Harbor stamps of DWI by V. E. Engstrom). English. 10x
7". 204 pp.

A-96-ESGFr Stockholmia '74 Bulletin #1. 1974. English, Swedish, German,

French. Announcement of the International show in Stockholm,
1974. 6%x9%". 96 pp.



1978 Page o

O O O A

SWEDEN

and SCANDINAVIA

BUYING — SELLING — WANT LISTS

The Swedish Specialist

Jay Smith

P. 0. Box 5485 Madison, WI 53705
Telephone (608) 233-4374

0 00

If you are buying or selling

NORWAY

you should not fail to
contact the experts

F. C. MOLDENHAUER A/S
Bergens Frimerkeforretning
P. 0. Box 65 N 5032 Minde—Norway

Member:
Bund der philatelisischen Prufer eV,
Assoeciation Internationale des Experts Philateliques
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C-10-D

C-11-E

C-12-E

C-13-E

C-14-E

C-20-E

SCC Library Index
DANISH WEST INDIES

Dansk-Vestindiske Postfrimarker 1855-1917; Dansk-Vestindiske Jule-
mearker 1907-1916. E. Holmblad and G. Hagemann. Danish. Listing
DWI stamps and Christmas seals, illustrated. 7x81:"”. 8 pp.

Postal Stationery of the Danish West Indies. V. Engstrom. 1970,
English. Complete and illustrated listing. 5%x8%". 52 pp.

The Stamps of the Danish West Indies. T. Hall. Study paper on
DWI issues read before the Royal Philatelic Society, London, Jan-
uary 1907. English. 7x10”. 10 pp.

SPA Journal. August, 1977 issue. English. Article on the Clara
Rothe stamps, by Hennig Mathiesen, covers stamps issued in the
DWI by a maritime company in 1869. 6x9”. 11 pp.

SPA Journal. October, 1977 issue. English. Article on St. Thomas
combination covers, by Robert G. Stone, 6x9”. 6 pp.

United States Virgin Islands, formerly Danish West Indies. Ber-
tram Poole and J. Bartels. (Undated). English. Handbook published
by Severn-Wylie-Jewett Co. 6x9”., 28 pp.

SCANDINAVIA

IFor over 7 years I have been helping Seandinavian
colleectors build fine ecollections. How may I help
you!?
—  Priecelists by country, including specialty
items, covers, varieties, ete.
— Approval selections for new to advanced
collectors
—  Wantlists filled: mint and uset sets and
singles
— New issue service
— Mail Bid Sales

APS SCC
Stephen T. Sugar

Box 1297, South Pasadena, CA 91030
Store: 1504 Mission, (213) 799-8097
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DENMARK

Udtog af allenegieldende Kongelige befalinger Feltpostvesenet ved-
kommende. 1810. Danish. (Reproduction of) Royal directive regard-
ing fieldpost operations. 16 pp.

Fra Generalpostdirecteuren Circulaire No. 2. 1851. Danish. (Re-
production of) Postmaster’s directive on postal rates. 8x12”. 8 pp.
Danish Censorship during WW I and WW IL. Summary of Carl
Jgrgensen’s article, translated by E. Menne Larsen. 1975. English.
Illustrated monograph. 5x6”. 20 pp.

Exhibition Katalog, Arngphil '76, Danish. Several illustrated art-
icles on Danish perfins. 6x81%"”. 70 pp.

Dafranko. Danske Frankoafstemplinger fra Postkontor og Hjem-
mefrankeringsmaskiner. E. Ohlhues. 1947. Danish. Complete, illus-
trated listing of meter mail in and out of post offices. 6x8”. 152 pp.
2. Tilleg Dafranko. E. Ohlhues, (undated). Danish. Second supple-
ment to D-5-D. 6x8”. 12 pp.

Danmarks Kataloget (“Daka’) Handbok og katalog over frimerker
Danmark, Fargerne, Grgnland og Slesvig. J. Schmidt-Anderson and
F. Rgnne. Tilleg 1952. Danish. The 1952 supplement to the basic
“Daka’ catalog. 6x8”. 16 pp.

Danmarks frimarkehefter med stelstukne frimaerker. [Danish Pos-
tal Booklets with Engraved Stampsl, 1934-1950. A. Tholl and M.
Juhl. Danish and English. Handbook on engraved stamp issues.
9x11”. 30 pp.

Danske Privatpost Frimarker. M. Brun-Pedersen. 1954. Danish.
Illustrated, priced handbook lists all Danish local issues. English
glossary. 6%x91%". 40 pp.

List of Danish Perfins. E. Enshede and V. VanLint. 1956. English.
816x11%". 16 pp.

Die zwefarbigen Briefmarken Dinemarks und Danisch Westindiens
1870-1905. G. Hagemann. 1933. German. Hagemann’'s handbook on
the bicolored issues of Denmark and DWI, dates and guantities
of stamp printings. Tx91%"”. 44 pp.

Danmark 1875 Ovalklicheer 16 @re. B. Schiiffer. Danish. Complete
listing of plate flaws and varieties of this stamp, two pages show
the flaws and a 7%"” enlargement gives precise locations on the
stamp itself. 8%x11". 4 pp.

Oplagsnumre pa Danske Bogtryksmarker. J. Rasmussen. 1954,
Danish. List of plate numbers on typographed Danish stamps to
1932. 8%x11". 12 pp.

Volume 2: Danmarks og Dansk-Vestindiens Frimaerker, G. A. Hage-
mann. 1942. Danish. Part one: Danish stamps of 1864-1870; part
2: DWI stamps, introduction of the “Classic issues.” This is the
major reference on Danish and DWI stamps of the period. Tx10”,
136 pp.

Volume 3: Danmarks og Dansk-Vestindiens Tgfarvede Frimzerker
1870-1905. G. A. Hagemann. 1941, Danish. This continuation is a
detailed study of paper, gum, color, perforations, printing technique
and quantities issued of the bicolors. Tx10”. 204 pp.

Volume 4: Danmarks 1905-1914 og Dansk-Vestindiens provisoriske
Frimarker. G. A. Hagemann. 1951. Danish. Part one: Denmark’s
coat-of-arms issues, provisionals I-TV, Christian IX, Frederik VIII,
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D-12-E

D-13-E

D-14-D

D-15-D

D-16-D

D-17-D

D-18-E

D-19-DE

D-20-DE
D-21-D

D-22-D

D-23-D
D-24-D

D-25-E

D-27-D

D-28-D

D-29-D

D-30-E

D-31-D

SCC Library Index

wavy-line (1905-14) issues; officials, newspaper stamps and bib-
liography. Part 2: DWI stamps, provisionals, coat-of-arms, King
and Cruiser Ingolf stamps, dues, stationery. 7x10”. 190 pp.
Stanley Gibbons Monthly Journal. January 31, 1899. English. Notes
on the 2 RBS (blue) stamp of Denmark; May 1903: The Secret
Marks of the stamps of Denmark and the Danish Colonies; April,
1905: Denmark, the varieties of type of 1870 and 1875; all by L.
Hanciau. 7%x11". 9 pp.

The London Philatelist. R. King-Farlow. July 1946. English. The
Stamps of Denmark 1851-1853 (article). 736x11". 9 pp.
Danmarks Bogtryvkte Bglgeliniemarker. N. Olsen. 1965. Danish.
Handbook on typographed wavy-line issue; printings, colors, paper,
flaws, plate varieties. 6x9”. 192 pp.

Fortegnelse over De Danske Postkassetgmningsstempler. (Posthorn
cancels) 1924-1945. P. Thomassen, November 1945. Danish. Listing,
of crowned posthorn cancels 1924-45. 8x10%". 8 pp.

Om Sjzldenhedsgraden af omvendte rammar paa 2-farvede marker.
H. Neumann. 1933, Danish. Detailed study on inverted frames of the
bicolors. 7x1032". 8 pp.

Det Danske Postvasen 1624-1924. The Royal Postal Department.
1924. Danish. A history of 300 years of Danish postal service. Ex-
haustive. 8%x11". 520 pp.

The Stamps of Denmark. B. W, H. Poole. 1947. English. Introdue-
tion to Denmark, its people and stamps. 6x9”. 30 pp.

Om transitportecens og den internationale portos Afskaffelse og
Aflgsning. Joseph Michaelsen. 1873. Danish. (Reprint) Proposal for
UPU with short English summary. 5%x8”. 16 pp.

Danske Tekst Maskin-Stempler. H. Truelsen. 1976. Danish, English.
Complete listing and pricing of Danish slogan cancels. 6x8”. 20 pp.
Tgnder-stempler 1848-1976. Aage Kabell. 1976. Danish. Tgnder’s
(the town’s) postal history. 6x8”. 12 pp.

Danmarks, Islands cg Dansk-Vestindiens Helsager. A. Magius.
Danish. October, 1922, Listing of postal stationery to 1921 for
Denmark, Iceland and DWI. 6x9%". 32 pp.

Photostats of Danish articles and illustrations of early Danish is-
sues. Danish. 9x12”. 60 pp.

Dansk Postfrimaerker 1851-1940. E. Holmblad. Danish, Thorough
listing stamps, cancels. Tx81". 32 pp.

The Stamps of Denmark. H. Friis. June, 1926. English. Lists Dan-
ish isues, also 3 pages on the postal service from its origins. 5%x8".
92 pp.

Danske Brevsamlingssteder (Stjernestempler). C. Andersen. 1941.
Danish. Values—as of 1941—the star cancels and 3-ring K, N, V, and
@ markings. 5x8”. 48 pp.

Danmarks Lokalmarker. S-E. 1914, Danish. Listing of Danish local
stamps. 5x8”. 46 pp.

Danske Ringstempler 1851-1863. T. Hegelund. 1942. Danish. Prices
as of 1942 for Danish ring cancels Nos. 1-230, 41%x7". 20 pp.

The Private Local Posts of Denmark. Christensen and Ringstrim.
1974. English. Richly illustrated work in black and white and in
color on Danish local posts. Tl%x11”. 200 pp.

Prisliste over Dansk Nummerstempler paa 1864, 1879 og 1875 Ud-
gaverne. 1937, Danish. Priced listing of Danish number cancels from



197%

D-32-D

D-33-D
D-34-E
D-35-DE

D-36-D

D-38-D

D-39-E

D-40-D

D-41-D

D-42-D

D-43-D

D-44-E

D-46-D

D-47-D

D-48-D

D-50-D

D-51-D
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the KPK (Copenhagen) exhibition catalog of 1937. 5%x9”. 32 pp.
Katalog over Biblioteket. Kgbenhavns Philatelistklub. 1931. Danish.
Library index of the KPK (Copenhagen Philatelists’ Club). 6x9”.
96 pp.

Nordisk Frimarkeudstilling 1947. Danish exhibition catalog with
article on the 4 RBS issue. 51%x8". 50 pp.

Danish Postal Rates 1624-1965. H. E. Tester. 1975. English. SCC
Handbook. 6x9”. 52 pp.

Perfins. File of clippings of various articles, tear sheets and illus-
trations on Danish perfins. Danish, English.

Nr. 20 Prisfortegnelse over Udenlandske Frimarker. Jul. Tybring.
1907. Danish pricelist of stamps offered by J. Tybring (Dealer,
Copenhagen). 4x5%”. 50 pp.

Nye Oplysninger om de “Blazkannullerede.” J. Schmidt-Andersen.
1948. Danish. Two-part illustrated article from DFT and NFT on
pen-cancelled Danish stamps. 61%x9”. 16 pp.

A. E. Pade sale of H. M. Konwiser’s collection of Denmark. 1931.
English. 176 lots. 6x91%”. 8 pp.

Exhibition Catalog of Ringsted Philatelic Club. 1947. Danish.
Articles on manufacture of Danish stamps; listing of Danish stamps
and related material in the Danish government’s philatelic collec-
tion. 6x9”. 32 pp.

Postvaesenets Salgskontor for Frimarkesamlere, September 1, 1941
to April 5, 1945. Danish. Original notices of first-day covers. 7Tx9".
19 pp.

IV Frimerkeauktion. V. Falkenberg. 1937. Danish. Illustrated 407-
lot auction list. 6x81%”. 24 pp.

Udstillingskatalog. Sundby Frimzrkeklub. 1947. Danish. Articles
(Hagemann) on tenth printing 4 gre; (V. Nielsen) on stamp color;
(S. Koppel) study of mute and numeral cancels 13, 45 and 69.
5x71%". 24 pp.

Reprints of the Stamps of Denmark and Danish West Indies. R.
King-Farlow and J. Schmidt-Andersen. 1950. English. Reprinted
from The London Philatelist, this study covers the reprints of
1885, 1901, 1924 and 1942 of Denmark and 1930 and 1942 of DWI
stamps. 7%x10%". 8 pp and 2 enlarged plates.

Post-og Telegrafhandbogen 1948. Kongelig Post og Telegraf. Dan-
ish. Official post and telegraph handbook, with rates, rules and
schedules. 6x8”. 380 pp.

Danmarks Jernbanefrimarker 1865-1947. R. Jensen. 1950. Danish.
An illustrated, priced handbook of railroad stamps. 5x8”. 152 pp.
Dansk Luftpost Katalog. Emmerich. 1940. Danish. Covers Danish
airmail stamps, covers, stationery, cancels, labels, private stamps,
ete. 6x9%". T2 pp.

AFA Danmark, Grgnland, Island and Dansk Vestindien Special-
katalog 1966. Danish. Very specialized, thoroughly-illustrated cat-
alog. 6x8"”. 228 pp.

Dansk Postfrimerker 1851-1940—Ringstempler, Szr og Turist-
stempler—Danske Julemarker—Aarbog for det Danske Post og
Telegraph. 1940. Danish. Yearbook issued by the post office. (Three
handbooks): first covers all stamps to 1940, ring and special can-
cels; second covers cancel varieties; third covers Christmas seals.
7x9”. B0 pp (total all three handbooks).
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D-52-a-D Danske Sarstempler og Fgrstedagsstempler 1901-1947. M. Ngr-
gaard. 1948. Danish. Lists and prices special and first day cancels.
512x8". 20 pp.

D-52-b-D  Danske Brevkassetgmningsstempler for stationer pa jernbane-og
automobilruter. M. Ngrgaard. 1948, Danish. Prices and lists crowned
posthorn cancels. 5%x8”. 18 pp.

D-52-d-D  Danske tekst-maskinstempler 1924-1949, M. Ngrgaard. 1950. Dan-
ish. Prices and lists machine cancels. 5%x8". 24 pp.

D-53-D Fortegnelse over Oplagsnumre paa Danske Staalstikfrimarker. E.
Bjern. 1947. Danish. Lists plate numbers 1933-1946. 6x9”. 6 pp.

D-54-D Danmark Fire R.B.S. 1851-1854—Pladning. J. Schmidt-Andersen.
1949, Danish. Illustrated plating handbook, standard reference on
the issue. 614x10”. 46 pp.

1-55-D Katalog over Aalborg og Odder Velggrenhedsmaerker 1905-1943.
(undated). Danish. Lists and prices Aalborg and Odder local char-
ity seals. 514x814". 12 pp.

D-56-D Danske S=zr-og Lejlighedsstempler: By Propaganda-Stempler
(Haandstempler). K. Lindskog. 1941. Danish. Article in Aarhus
exhibition catalog lists and prices the special and propaganda can-
cels. 5%x8". 40 pp.

D-57-D Postvaesenets Omdeling af Reklamer. Post-og Telegrafvasenct.
October, 1937. Danish. Lists quantities households and businesses
in various cities and provinces, for use of large commercial mail-
ers. Hx8”. 48 pp.

D-58-D Fortegnelse over Danske Frimarker. Postvasenets Salgskontor for
Frimzrkesamlere. December, 1935. Danieh. Postoffice sales list of
stamps for collectors. Tx10”. 20 pp.

D-59-D Article, pricing ring cancels on 4 Skilling 1853-57s. From an ex-
hibition catalog, 1942, Danish. 6x9”. 8 pp.

D-60-D Danmarks Helsager. C. Qstergaard. 1944, Danish. Excellent, illus-
trated handbook covering Danish postal stationery. 7x10”. 140 pp.

D-61-D Danske Poststempler. S. Arnholtz. 1953. Danish. Thorough cover-
age on Danish hand cancels. 7Tx9”. 148 pp.

D-62-E The Schmidt-Andersen Collection of The Essays and Proofs of
Denmark. R. King-Farlow. 1950. English. (Reprinted) From The
Essay Proof Journal, illustrated. 7x10”. 16 pp.

D-63-D Danmarks Postfarge Mazrker. Tom Plovst. 1962. Danish. Handbook
on parcel post issues, illustrated, includes plate flaws; priced.
6x9”. 80 pp.

D-64-D Handbog og specialkatalog over Danmarks stalstukne frimeaerker.
Tom Plovst. 1970. Danish. Handbook on the engraved issues, lists
plate numbers 1933-1970. 6%x10”. 120 pp.

D-64-D-1I-a Specialkatalog over Danmarks Stalstukne Frimezrker: Varianternes
vidunderlige verden: Bglgelinieudgaven 1933-1965, Bind 11 Hafte
I. Tom Plovst. 1965. Danish. First of a four-volume handbook on
the wavy-line issues, illustrated, includes plate flaws, papers, colors
and plate numbers. 61%x10”. 48 pp.

D-64-D-1Ib Second volume of series begun with D-64-D-II-a. Danish. 48 pp.

12-64-D-Ilc Third volume of series begun with D-64-D-II-a. Danish. 48 pp.

D-64-D-IId Fourth and last volume of series begun with D-64-D-1I-a. Danish.
40 pp.

D-68-DE  Handbog over Danmarks Staalstukne Frimearker 1933-1948. Mogens
Juhl. 1948, Danish. Study of the engraved Danish issues 1933-1948,
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with 2-page English synopsis. 7x10”. 138 pp.

Juniorsagen. 0. Bogh. 1946. Danish. Exhibition catalog describing
the junior collections at the show. 5x7". 20 pp.

Danmarks Kataloget (“Daka”): Handbog og katalog over Fri-
marker fra Danmark, Fargerne, Grgnland og Slesvig. J. Schmidt-
Andersen and F. Rgnne. 1947. Danish. Handbook and ecatalog for
Danish, Faroes, Greenland and Schlesvig issues. 6x8". 225 pp.
International Frimarkeudstilling Kgbenhavn: Danmarks Frimaerker
100-Ars Jubileum. 1951. Danish. (Articlies included: Copenhagen
city mail [“Fodpost”l 1806-1876; My study collection of the 4
R.B.S.) 5%x8"”. 88 pp.

Prisliste over Danske Fireblokke 1959. Aarhus Frimarkehandel.
1959. Danish. Prices for blocks of four of Denmark, Greenland and
Schlesvig. 5%'x8%". 10 pp.

AFA Marginal nummerkatalog-1959: Danmarks staalstukne Fri-
merker. Aarhus Frim=rkehandel. Danish. Prices and lists plate

_;_._numhers of the engraved issues of Denmark and Greenland. 5l4x
5 .. ..8%". 34 pp.
D-74-D

AFA Marginalnummerkatalog-1970. Updating to 1970 of coverage
of D-73-D. Danish, 5%x8%". 60 pp.
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FINLAND

F-1-G Finnland: I, Briefmarken. Helsingfors Frimarks Samlare Firen-
ing. 1934. German. Handbook on Finnish issues to 1934. 51%x8%2".
166 pp.

F-2-G Finnland: III, Helsingfors Stadtpost, Tammerfors Lokalpost. Hel-
singfors Frimarks Samlare Forening. 1923. German. Handbook on
the local mail of Helsingfors 1866-1892 including postal station-
ery, and of Tammerfors 1866-1888. 5%%x81%"”. 54 pp.

F-3-E The Revenue Stamps of Finland. Dr. H. Olander. 1969, 1st edition.
English. A priced catalog of Finnish revenue issues. 5%x8%".
40 pp.

F-4-E Higgins and Gage Postal Stationery Catalog: Finland-Suomi. 1971,
English. Lists and prices Finland postal stationery. 514x8%. 16 pp.

F-5-8 Finlands Ovalmarken. L. Linder. 1956, Swedish. Study of Finland
issue of 1856. Tx9%"”. 160 pp.

F-6-FGE Suomen vanhimmat paikkaakuntaleimat: The Early Postmarks of
Finland: Die frithen Ortsstempel Finnlands. Rolf Gummesson, M.
Ossa, K-E. Stenberg. 1974. Finnish, German, English. Illustrated
handbook. 7x10”. 144 pp.

F-7-E The Finnish Shipping Companies and their Stamps. G. W. Connell.
1972. English. 5%x8%". 50 pp.

F-8-E Postal Issues of Finland. Carl E. Pelander. 1940. English. Illus-
trated. 6x9”. 64 pp.

F-9-8 Korrigering av—och komplettering till—Kohl’s Briefmarkenhand-
buch 11te. Auflage, Finnland. E. Wahlstrom. 1943. Swedish; (and)
Tillagg till Helsakskatalog, Upplaga 1923. A. Stenroos. 1943. Swed-
ish. Swedish translation of Kohl handbook on Finland; second part
lists postal stationery to 1923. 6%x9”. 260 pp.

F-10-S Finlands Frankotecken av 1875. G. Bjorkqvist. 1927. Swedish. (Re-
print) From NFT on the 1875 issue of Finland. 6%x10”. 10 pp.

F-11-G Finnland II Ganzsachen, Ausgabe 1923. Helsingfors Stamp Society.
1923. German. Thorough coverage of Finland's stationery to 1923,
priced in that year’s Finnish marks, 5%x8%%". 122 pp.

F-12-FE Perfins. File of various articles, tear sheets and illustrations on
Finnish perfins. Finnish, English.

F-13-FS Suomen Postimerkkelijakalenteri: Finlands Frimarkssamlarkalend-
er. 1945. Finnish, Swedish. List of members of the Finnish Phila-
telic Society. 6x81%". 66 pp.

F-15-E SP small pikku Finland Stamp Catalogue. J. Parmi and H. Walli.
English. 1947. An abridged issue of the SP catalog. 5x7". 56 pp.

F-18-F Erikoisluettelo 1949: Suomi, Karjala, Aunus & Inkeri. J. Parmi.
1949, Finnish. Thorough treatment of Finnish stamps: wvarieties,
cancels, locals. 5x7". 160 pp.

F-19-F Erikoisluettelo 1945, Finnish. See F-18-F for details.

F-20-F Erikoisluettelo 1947. Finnish. See F-18-F for details.

F-21-F SP small pikku Finland stamp catalogue 1955. Contents as F-15-E
but in Finnish. 5x7". 24 pp.

F-21-a-FDNSGE SP Philatelic Dictionary. J. Parmi. 1948. Finnish, German,
Scandinavian and English philatelic dictionary, includes listing of
SP numbers converted to Zumstein, Scott and Yvert. 5x7”. 24 pp.

F-22-FGE Catalogue of Finnish Christmas and Charity Stamps; Suomen
Joula-ja Hyvantekevaissyamerkkiluette; Catalog over Finska Jul
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och Valgorenhetsmarken. E. Hellman. 1947. English, German and
Finnish. 6x8”. 32 pp.

Suomen Leimamerkit: Lyhyt, Paatyypit Kasittava Luettello. E.
Hellman. 1944. Finnish. Listing of Finnish revenue stamps 1864-
1935. 61£x9”. 22 pp.

Vouden 1866 (1871) 10 pennin varivirhepainos: Der Farbenfehl-
druck der 10 Penni Briefmarke vom Jahre 1866 (1871). A. Fabergé
and E. Hellman. 1929. Finnish and German. 10 Penni color error
on wove paper a forgery. Documentation of the genuine and
counterfeits. 6x9”. 20 pp.

Kenttapostikonttori “PS.”" R. Ahonius. 1950. Finnish. Lists Finnish
military post offices and usage. Tx9%". 4 pp.

Suomen Postimerkkien Kasikirjn: 1967. Vol. I. Finnish. Finnish
Philatelic Society. Extremely thorough coverage, well-documented
and illustrated. 7x10”. 136 pp.

Suomen Postimerkkien Kasikirjn: 1971, Vol. 2. As F-26-F, contin-
uing series. 196 pp.

Suomen Postimerkkien Kasikirjn: 1968, Vol. 3. As F-26-F, contin-
uing series. 148 pp.

Suomen Postimerkkien Kasikirjn: 1969, Vol. 4. As-F-26-F, contin-
uing series. 168 pp.

Suomen Postimerkkien Kasikirjn: 1970, Vol. 5. As F-26-F, contin-
uing series. 152 pp.

Suomen Postimerkkien Kasikirjn: 1972, Vol. 6. As F-26-F, contin-
uing series. 156 pp.
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FAROE ISLANDS AND GREENLAND

Combined Catalogue 1973: Faroe Islands and Greenland Meter
Marks, 3rd edition. Eric Wowern. English. Lists all meter mark-
ings, priced in Danish crowns. 8x11”. 56 pp.

Combined Catalcgue: Faroe Islands and Greenland, 1973, 5th edn.
Eric Wowern. English. Non-postal charity, Christmas stamps, ete.
Priced Danish crowns. 8x11”. 29 pp.

Greenland Postmark Catalogue 1971, Eric Wowern., English. Covers
Greenland postmarks since 1938. Priced Danish crowns. 8x1114".
56 pp.

Grgnlands Postveesen: Beretniger Vedrgrende Grgnlands Styrelse.
1945, Danish. Handbook listing mail usage, total value stamps
sold and where sold. 7Tx11”. 22 pp.

The Postmarks and Provisional Stamps of the Faroe Islands. R.
King-Farlow. 1946. English. (Reprint) From the Philatelic Jour-
nal of Great Britain. 7x9%". 26 pp.

G-13-EGFr Faroe Islands Postage Stamps and First Day Covers. (Undated).

G-14-D
G-15-E

G-17-E

English, German, French. Official information booklet from the
Postal authority. 6x8”. 8 pp.

Exhibition Catalog, Odense—1964. Danish. Catalog of Greenland
issues, plate numbers, plate flaws. 6x8”. 76 pp.

Perfins. File various articles, tear sheets, illustrations on Faroes
perfins. English.

SPA Journal. December, 1977. English. (Article) Greenland's Par-
cel Post Stamps, by Svend Yort. Classifieation guide for the non-
specialist., 6x9”. 6 pp.
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ICELAND

Postal Service in Iceland, 1776-1951, Post and Telegraph Admin-
istration. 1951. English, Coverage as title reflects. 51%x8%. 52 pp.
Higgins and Gage Postal Stationery Catalog: Iceland. 1971. Eng-
lish. 5%6x8%". 5 pp.

Iceland “I Gildi.” V. Weirgang. Svend Yort. (Undated). English.
Original working papers for their article on the Iceland I Gildi
'02-'03 overprints, bound with the monograph, plates, illustrations
and related data. 8'%x11". 75 pp.

Ieelandic Posts, 1776-1919 under Danish Administration/ E. A. G.
Caroe. 1947, English. A serious study on that period, for the Ice-
landic specialist. Much information on postal history, rates, can-
cels, post offices. (Reprint from) The London Philatelist, April
1944/January 1947. 9x12”. 84 pp.

Islenzk Frimerki: the Standard Iecelandic Catalog of Iceland Stamps.
Sigurdur H. Thorsteinsson. 1971. Icelandic and English. 5%x8".
134 pp.

Islenzk Frimerki. 1972. 132 pp.

Islenzk Frimerki. 1973. 142 pp.

Islenzk Frimerki. 1974. 142 pp.

Islenzk Frimerki. 1975. 112 pp.

Islenzk Frimerki. 1976. 160 pp.

Islenzk Frimerki. 1977. 108 pp.

Islenzk Frimerki. 1978, 110 pp.

Sogupaettir Landpostaniva: Volume I, (Undated). Icelandic. Photo-
copies from mierofiche, covering in two volumes (this, plus 1-14-T),
the early postal history, rates, post offices and personalities of
Iceland.

Sogupaettir Landpostaniva: Velume II. (Undated). Icelandic. Con-
tinuation of I-13-1.
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NORWAY

Plating Norway Number 1. H. L. Lindquist. 1945. English. Double-
size reproductions of Norway one, clearly showing plate positions,
flaws, ete., of the four plates. 10x12”. 8 pp.

Bidrag til studiet av 20-mm utgaven, 10 @re, plate 1V, rekonstru-
erte Ark. J. Jellestad. (Undated). Norwegian. Illustrated handbook
on Norway NK numbers 53, 10 @re Plate four. T%x10%". 8 pp.
List of Norway Towns and Numerical Number Cancels: 1856-1857.
(Undated). Norwegian. Gives quantity of letters canceled by the-
3-ring numeral canceller, by town and year 1856 and 1857. 7x9".
4 pp.

Katalog over Norges Frimerker 1949. Norwegian.

Meddelelsesblad for Klub for Norges Spesialisten, 1928-1932. J.
Jellestad. 1949. Norwegian. Notes of the Norway society committee
for special listings. This copy numbered “052.” 8x11%”. 36 pp.
A study of the Types of the 4 Skilling Norway, 1863-1866 issues.
B. Goodfellow. English. (Undated). (Reprint) From The London
Philatelist. 7.x11". 20 pp.

De Norske @remerker med Uschatteret Posthorn: 21-mm typen
(1882-84). J. Anderssen. (Undated). Norwegian. Study of the 21-
mm unshaded posthorn issue. 6%x19”. 22 pp.

Norway: Postmarks of the Local Posts. Fred Brofos. 1957. Eng-
lish. (Reprint) from the 1957 year book of the American Philatelic
Congress. 7x10”. 10 pp.

NORWEX International Stamp Exhibition, Oslo, 1955. (Prospectus
and program, first of two volumes: see N-9-N-2), English, French,
German, Norwegian. Tx10%". 84 pp.

Second of two volumes: see N-9-N-1.

The Watermarks in the Norwegian Stamps since 1872. J. Anders-
sen. 1925. English. (Reprint) from the Philatelic Journal of Great
Britain. 7%x10". 6 pp.

Norway, 1 @re Deep Olive-Brown, 1886-89, 20-mm type. B. Good-
fellow. 1925. English. (Reprint) From the Philatelic Journal of
Great Britain. 7%x10”. 8 pp.

De Norske Posthorn Frimerker 100 Ar: Norway Posthorn Stamps
100 years. Carl Werenskiold. 1972. Norwegian and English. 6x8”".
36 pp.

The Maritime Postal History of Norwegian Steamships. F. Molden-
hauer. 1971. English. 7x10”. 32 pp.

Post under Tysk Okkupasjon av Norge 1940-1945: Deutsches Dienst-
postamt Oslo, Propaganda Stempler, Den Norske Legions Feltpost,
Vignetter, m.m. B. Fjeld. 1971. Norwegian. Covers occupation forces
postal services, illustrated. 814x12”. 50 pp.

Kom og Se’s Frimerkealbum for Norge. 1948. Norwegian. A stamp
album for the junior collector. 6x812"”. 50 pp.

De-No-Fil Oslo 1951, Norwegian. Exhibition catalog with articles
on classic stamps. 6x814". 116 pp.

Dirigeringslister for post fra Norge til utlandet. 1949. Norwegian.
Postal rates from Norway to other countries, rules and timetables.
7x10". 46 pp.

Norges Frimerker 1855-1914. J. Anderssen and H. Dethloff. 1915.
Norwegian. Handbook of Norwegian stamps, covers 1855 to 1914.
8x1112". 82 pp.
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Norske Frimerker og Varianter, en oversikt og vurdering: I.
Skilling-Merkene. J. Jellestad. 1944. Norwegian. Detailed coverage
of the Skilling issues of 1855-1875, including types, paper, per-
forations, color, varieties, errors, ete. 7T%x101£". 28 pp.
Postnummer Katalog. 1961. Norwegian. Lists postal code numbers
for Norway post offices. 4x6”. 48 pp.

Norges Byposter og annen Norsk Lokalpost. Carl Pihl. 1963. Nor-
wegian. Lists the town and local stamps, Tiex10%", 72 pp.

K-F-K 35de. Aarsfest. 1921. Norwegian. Philatelic songs and poems.
KFK 35th anniversary celebration. 5%x9". 20 pp.

The Postage Stamps of Norway. W. Nichols. 1916. English. Il-s
lustrated handbook of issues 1855-1914. 7x10”. 14 pp. :
Rekonstruksjon av Norge nr. 1, 4 skilling 1855. J. Jellestad and
A. Qdfjell. 1930. Norwegian. Plating of Norway’s first issue, 7Tx10”.
14 pp, 4 plates

Katalog over Norges Helpost 1872-1972. T. Scot-Ryen. 1972. Nor-
wegian and English. Thorough coverage on Norway’s postal sta-
tionery. 9x6”. 80 pp.

Frimerker som Trykksaker Betraktet. H. Durban-Hansen. 1943.
Norwegian. Printing of stamps. 5%x7%". 50 pp.

Norway, Shaded Posthorn @re Issues, Types: Norwegian catalog
numbers 22 to 31. Carl Werenskiold. 1973. English. SCC handbook.
6x9”. 20 pp.

Norway, 10 @re Norwegian catalog number 56. Carl Werenskiold.
1975. English. SCC handbook. 6x9”. 36 pp.

Photograph of a full sheet of Norwegian catalog number 28, the
25 Pre shaded posthorn, from the working papers of Carl Werens-
kiold.

Liste over poststeder som er nedlagt eller har endret navn i tiden
1900-1969. Postdirektoratet. 1969. Norwegian. Listing of Norway
post offices closed or name changed 1900-1969. 8%x11%". 26 pp.

N-31-NGEFr Verdens Fgrste Frankeringsmaskin., E. Tommelstad. 1970. Nor-

N-32-N

N-33-N

N-34-E

N-35-E

N-36-E

N-37-N

N-38-N

wegian, German, English, French. Monograph on the world’s first
meter-stamp machine. There is some dispute whether Norway was
indeed first to use metered mail. 6x8”. 24 pp.

Sandgsund, Posthistorisk studie. E. C. Hannevig. 1972, Norwegian.
Study of this transit post office, illustrated. 6x38". 20 pp.
Bevaepning of Vapen i Det Norske Postverk. R. Rasch-Engh. 1969.
Norwegian. Illustrated study of weapons and armaments of postal
employees. 6x8”. 16 pp.

Norway No. 1. Carl Werenskiold. 1972, English. (Reprint) From
Stanley Gibbons Monthly, February 1972 issue. 814x12”. 6 pp.
Postal History of Norway. Edith Fisher, H. Lindquist, Carl E.
Pihl and Rene Van Rompany. English. Several articles on the sub-
ject. 6x8”. 22 pp.

SPA Journal, March 1969. English. Comprehensive study of Nor-
way 1 by Carl Werenskiold. 6x9”. 20 pp.

Norges Byposter og annen norsk Lokalpost. Carl A. Pihl. (Un-
dated). Norwegian. Illustrated handbook on loeal issues. Tx10%".
82 pp.

Norges Poststeder 1948. Norwegian Postal Authority. 1958. Nor-
wegian. Listing of the couniry’s post offices, ship and railroad
postal routes. 8x10%". 90 pp.
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N-39-NE Perfins. File various articles, tear sheets and illustrations on Nor-
way perfins. Norwegian, English.

N-40-E Higgins and Gage Postal Stationery Catalog: Norway. 1971. Eng-
lish. Listing of Norway postal stationery. 5%x8%". 14 pp.

N-43-N Norgeskatalogen 1943, Norwegian Philatelic Society catalog and
handbook. Norwegian.

N-44-N Norgeskatalogen 1944,

N-45-N Norgeskatalogen 1945.

N-47-N Norgeskatalogen 1947.

N-49-N Norgeskatalogen 1949.

N-51-N Norgeskatalogen 1951.

N-53-N Norgeskatalogen 1953.

N-55-N Norgeskatalogen 1955.

N-59-N Norgeskatalogen 1959.

N-65-N Norgestatalogen 1965.

N-67-N Norgeskatalogen 1967.

N-69-N Norgeskatalogen 1969.

N-70-N Norgeskatalogen 1970.

N-T1-N Norgeskatalogen 1971.

N-72-N Norgeskatalogen 1972,

N-73-N Norgeskatalogen 1973.

N-74-N Norgeskatalogen 1974.
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SWEDEN

Svenska Postverkets Historia. N. Forssell. 1936. (Two volumes).
Swedish. Illustrated work on the Swedish postal system from its
beginning to 1936. Tx10”. 726 pp.

Skilling Banco Stamps of Coat-of-Arms Type. H. Olsson. 1955.
English. An extremely thorough, illustrated treatment of this clas-
sic issue. 6x9”. 160 pp.

Svenska Postverkets Frankotecken, Del. 1: Skilling Banco Fri-
marken—Vapentyp. H. Olsson and F. Benzinger. 1950. Swedish.
Listing in depth the first issue of Sweden, including printings and
varieties. 6x9”. 142 pp.

Handbok 6ver Svenska Post-och Makuleringsstimplar, 1685-1951.
Swedish Philatelic Society. 1952. Swedish. Magnificent and com-
pletely illustrated (in actual size) encyclopedia of every known
Swedish postal cancel of the period. Hardbound. 6%x91%", 394 pp.
LPK-71 Specialkatalog dver Svensk Lokalpost. 1971. Swedish. List-
ing of -Swedish local stamp issues. 6x8". T4 pp.

Sweden: A nation through stamps. 1973. Swedish Post Office. Eng-
lish. Illustrated brochure on Swedish stamps and their heritage.
81.x11%". 16 pp.

Swedish Postage Stamps. 1968. English. Swedish post office ex-
planation of its functions. 6%x7". 28 pp.

Grev Sparre’s Fgrste Prgvetryk Af Tre Skill, Banco. J. Spohr.
1934, Danish. Illustrated book on Sparre’s first proofs of the Swed-
ish 3 skilling banco, showing 28 types. Tx10". 22 pp.
Postryttaren: Postmusei Vinners' Arsbok 1950. Swedish. The 1950
yearbook for “Friends of the Swedish Postal Museum”; Swedish
postal history. 6x9”. 80 pp.

De Svenska Svarslosenmirkena. L. Livendahl. 1972, Swedish. Illus-
trated and priced listing of reply stamps 1967-1972. 6x8%". 36 pp.
Photograph. Complete used sheet of 100 of the Sweden 56 of 1858,
from the Baron Lejonhufvud collection. 71.x10”. (One photograph).
Svenska Poststimplar. F. Tiliman. 1947. Swedish. Handbook on
pre-adhesive postmarks. 7Tx10”. 34 pp.

Sweden: its Pre-Adhesive Postal History and Covers. Erie Hallar,
(Undated). English. (Reprint) From the Colleetors Club Philatelist.
7x10”. 14 pp.

Frimédrken Vapentyp 1 (Skilling Banco) 1855-1858 and Nytrycken
Fra Sveriges Filatelist Forening. Swedish. (Photocopies of the
article). Tx91%". 13 pp.

Post Museum, Swedish Post Office. 1975. English. Booklet explain-
ing the use and exhibits of the postal museum in Stockholm. 6x8".
20 pp.

Postage Stamps of Sweden 1920-1945. Georg Menzinsky. 1946.
English. Study of stamp manufacture of the period, concise yet
detailed. 6x9”. 162 pp.

Eye, Burin, Hand. Swedish Post Office. 1973. English. Presents
Swedish post office engravers, with color illustrations. 6x9”. 12 pp.
Gustavus Adolphus—Who Saw Him Die? G. A. Higlett. (Undated).
English. Privately-printed and embellished edition of one hundred
copies of this pamphlet was produced for Mr. Higlett, noted Eng-
lish student of Swedish stamps. 6x9”. 1 p.
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Militarbrev och Militara Portofrihetsmarken. H. Thunaeus and C.
G. Ljungerantz. 1946. Swedish. Lists military postage stamps and
envelopes, illustrated. 6x9”. 40 pp.

Sveriges Militarbrev med Svarsmirken. S. Akerstedt. 1944. Swed-
ish. Lists military postage stamps and envelopes, illustrated. 6x9”.
42 pp.

1,100 Déda Stimplar: data for indragna eller namnforandrade
postanstalter i Sverige. S. Akerstedt. 1945. Swedish. Lists opening/
closing dates and name-changes for Swedish post offices. 6x9”.
40 pp.

Specialkatalog over Sveriges Militirmirken. S. Akerstedt. 1946.
Swedish. Lists Swedish military stamps. 6x9”. 32 pp.

Les Premiéres Cartes Postales de Suéde. J. Spohr. 1925. French.
Handbook on the first postal stationery of Sweden. 5x8”. 26 pp.
Handbok 6ver Sveriges Frankotecken, 1855-1920, Afdelning I: Fri-
miirken, Luftpostfrimirken, Tiinstemiirken, Losenmirken. H. Wenn-
berg. 1920. Swedish. Listing of Swedish stamps to 1920. 6x8. 84 pp.
Handbok &ver Sveriges Frankotecken, 1855-1936. Swedish Phila-
telic Society. 1936. Swedish. Handbook in depth on Swedish issues
1855-1986. 6x9”. 218 pp.

Liste over Svenske Bureauer (Postkupéer (PKP): Check List of
Swedish Travelling Post Offices, (Rail & PKP) 1914-1954. Captain
K. Jahr. 1975. English. Compilation of PKP cancels. 6x8”. 24 pp.
Postryttaren: Postmusei Arshok 1976. Swedish. The 1976 yearbook
of the Postal Museum, information on postal history. 6%%x91%".
260 pp.

50th Jubilee of the Swedish Postal Administration’s Post Office
Stamp Printing Works. 1970. English. Issued by the Swedish Post
Office, detailed account of the printing works’ history. 6%x91".
34 pp.

Handbok &ver Sveriges Frankotecken, Avd. Frimirken 1920-1924;
Avd. Helsaker 1916-1924. H. Wennberg. 1925. Swedish. Lists
stamps 1920-24 and postal stationery 1916-1924. 5%x8”. 50 pp.
Photostats of articles published in SFT (Swedish Philatelic So-
ciety journal) 1906-1947. Swedish. Information on covers, cancels,
paper, color and the complete range of philately of Sweden and
some other lands. 81%x11”. 140 pp.

Stildrag Hos Vara Frankotecken, Vol. I. Gilbert Svenson. 1969.
Swedish. Illustrates stvle of stamps by artists’ designs and the
finished products from 1855 to 1949. 616x91%". 170 pp.

Stildrag Hos Vara Frankotecken, Vol. 2. Swedish. Continuation
of S-31-8, here covering period 1950-1973. 614x914"”. 152 pp.
Catalog of the Postage Stamps of Sweden, Specialized, 1855-
1948. Harry Wennberg. 1948. English. Considerable detail in cov-
erage, including plate flaws, varieties. 4%.x61%". 164 pp.

Opex '75 Frimarkeudstilling. 1975 Exhibition catalog. Danish.
Article with the Swedish postal administration’s comments (in
Swedish) on the Swedish 20/TRETIO error. 6x815".
Stoekholmia '55 Exhibition catalog. Swedish, English. Compre-
hensive directory of this major International Exhibition. 9x6". 296
Pp.

Svenska Postverkets Frankotecken, Del 3: Konung Oscar II, Por-
trattfrimirken och samtida Frimérken av Posthustyp och tvafargad
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Siffertyp. H. Olsson and F. Benzinger. 1947. Swedish. Study of the
King Oscar II, post office and bicolored numeral stamps. 6x9”. 114
pp.

Svenska Postverkets Frankotecken, Del 4: 1910-1920 Ars Vinliga
Friméirken med Lilla Riksvapnet och Konung Gustav V Portritt
samt Tjinstefrimirken, Landstormsfrimiarken och Luftpostfrimark-
en. H. Olsson and F. Benzinger. 1948. Swedish. Covers Swedish is-
sues 1910-1920; plate flaws, paper and varieties. 61%x9”. 196 pp.
Katalog over Sveriges Postviirdetecken 1894. H. Lichtenstein. April
1894, Swedish. Price list of this Swedish stamp dealer. 6x9”. 30 pp.
(No circulation due to poor condition. Photoeopies $1.70 plus post-
age.)

Stralstimplarnas Historia. Curt Haij. 1956. Swedish. Illustrated
history of star caneel. 5x7". 52 pp.

Handbok over Svenska Tillfillighetspoststimplar 1866-1942. H.
Schultz-Steinheil. 1943, Swedish. Ilustrated listing of special can-
cels. 6x812". 94 pp.

Sveriges Fasta Postanstalter Genom Tiderna. Yngve Nylander. 1949.
Swedish. Detailed listing and information on permanent Swedish
post offices 1636-1949. 615x9". 200 pp.

N. F.s Specialkatalog iéver de Svenska Bandfrimirken 1920-1945.
Dr. A, Hassler. 1954, Swedish, Listing of ecoils, booklets, paper,
plate varieties 1920-45. 5x8”. 50 pp.

Katalog 6ver Lokalfrimiirken, Jirnvagsfrimiirken, Julmirken, Ang-
batsfrimdrken, Ride Kors Mirken, Svenska Flaggans Dags
Mirken. O. Sandberg. 1946. Swedish, Lists loeals, charity, railroad,
fiscal, Christmas, Red Cross, Flag Day issues of the USA, Seandin-
avia and other European countries. 6x9”. 44 pp.

Postage Stamps of Sweden 1920-1942. A. Rydquist. 1943. English.
An APS Handbook. 7x10”. 60 pp.

Nordiska Frankostimplar. Thorsten Ingeloff. 1945. Swedish. Lists
meter mail in Swedish and Norwegian use. Illustrated. 11x8”. 15 pp.
Svenska Poststimplar i Postmuseum. J. Rudbeck. 1935. Swedish.
Early Swedish postmarks in the postal museum in Stockholm.
6%x91%". 14 pp.

Specialkatalog over Sveriges Frimirken och Helsaker 1973. Swedish
Philatelic Society. Swedish. Specialized catalog of Swedish stamps
and stationery. Extremely thorough and specialized, illustrated. 5x7.
368 pp.

Sveriges Filatelist-Férening, Riksorganisation for Sveriges Filatel-
ister. 1945. Swedish. Lists members of the society. 6x81%", 112 pp.
Catalog VIII of Hans Lagerlif's Stamp Donations to the Swedish
Postal Museum. 1948-1940, English. 6x9”. 112 pp.

Specialkatalog dver Sveriges Frimiirken och Helsaker, 1970. Swed-
ish Philatelic Society. Swedish. Specialized and exhaustive coverage
of Swedish stamps and stationery. 8x7". 284 pp.

Perfins. File of various articles. in Swedish and Englizh, tear sheets
and illustrations on Swadish perfins.

En studie av de Svenska Lisenstdmplarna, 1843-1874. U. Ivarsson.
1974. Swedish. Illustrated study of postage due markings on mail
to and from Sweden during 1843-1874. 7x10". 136 pp.

Higgins and Gage Postal Stationery catalog: Sweden 1971. English,
Listing /pricing of Swedish stationery. 5%x814". 14 pp.
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S-54-S Postmusei Filatelistiska Bibliotek: Litteraturférteckning 1956-59,
1969-70. Swedish. Lists the Philatelic Literature in the Stockholm
Postmuseum. 814x11". 135 pp.

S-56-8 Svenska Postverkets Fartyg och Sjépostforbindelser under Tre Hun-
dra Ar. Johannes Rudbeck. 1933. Swedish. History of mail-carrying
ships of Sweden of the period 1633-1933; illustrated, excellent ref-
erence., Swedish post office publication. 7Tlex10%", 440 pp.

S5-57-8 Postryttaren Postmusei Ars Bok 1976. Swedish. Annual year book
includes many philatelic items for the Swedish specialist. 614x914".
218 pp.

S-58-E (Article on Swedish stamps of 1855-72) Thomas Bjaringer. Eng-
lish. From The London Philatelist, third quarter 1977 issue. 8x11",

8 pp.
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AUDIO AND VISUAL LIBRARY INDEX
(Rules 1, 2, & 3 apply to circulation)

Swedish Postal Documentation. Postmuseum, Stockholm. 1974. Eng-
lish. Eighty-one 5imm color slides, S0-minute tape cassette and
written seript for the program. Prepared by the Swedish Post
Office for the SCC, documents Swedish Postal History.
Norway, 19th Century Stamps, Covers, Cards and Cancels. From
the Frigstad Collection. English. Thirty-six 25mm closeup slides,
30-minute tape cassette.
Denmark: A presentation on the Wavy-lines Typographed issues.
By W. J. Banks. English. Forty-two 35mm slides, 40-page narration.
Faroe Islands: A presentation on the Bisected, Surcharged and
Franco-Betalt Handstamps of the Faroes. By W. J. Banks. English.
Forty-five 35mm slides, 60-minute tape cassette, 38-page narration
seript. Thorough coverage of subject.
Ieeland: What you wanted to know about Iceland but were afraid
to ask. 60-minute interview with Sigurdur H. Thorsteinsson, taped
in Chicago in July, 1977. English. Two cassettes, 60 minutes. Gen-
eral overview of Iceland philately and price trends.
Scandinavian Philately. A round-table question-and-answer session
with four dealers at the SCC Chapter 4 meeting in Chicago, Oct.
27, 1977. 1 cassette, 60 minutes.
Norway. One hundred sixty-five 35mm slides from selected pages of
the HAFNIA '7T6 Grand Prix International-winning collection of
Einar Lundstrom. 61 of the slides show Norway 1s. in a wide range;
balance cover Norway 2 to 21 in depth,

Will be divided into three programs: #1 on Norway 1; #2 and
3 the balance of the slides. Taped commentary will accompany each
program.

AV-T covers program #1 only.
Program #2 of AV-T.
Program #3 of AV-T.
The Science and Art of Measurements on Stamps. Lecture by Carl
H. Werenskiold. Nineteen 35mm slides on the subject. Written
seript and 30-minute tape cassette accompany.
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V1-E
V2-E
V3-E
V4-E
V5-E
V6-E

V7-8
V8-E
V9-E
V10-8

V11-E

V12-N
V13-Du
V14-E
V15-8
Vi6-E

V17-E
V18-D
V19-8
V22-FGE

V23-F
V24-N
V30-D

V31-8
V32-8
V33-D

V34-D
V35-D
V36-D
V44-E

SCC Library Index

PERIODICALS
Not bound unless otherwise noted.

The Posthorn. English. Complete file. Bound,

Luren. English. Complete file.

Iceland Philatelic Journal. English. Complete file.

Ice Cap News. English. Volume 17, 1972 to date.

The Stamp Lover. English. Volume 69, 1977 to date.

Covers. English. Volume 14. February 1954: article by Carl Pihl on
Scandinavia.

FH—Nytt. Swedish. 1959-60, few issues missing; 1963-74 complete.
Philatelic Literature Review. English. Second quarter 1973 to date.
Stamps. English. Two issues, with articles on Swedish cancels.
Nordisk Filateli. Swedish. September, 1941. Article: Norsk Postkon-
tor in Stockholm.

The Scandia Philatelist. First and only (Vol. 1 #1, December, 1946)
issue, by SCC Chapter 4, Chicago.

Frimerke Forum. Norwegian. Complete file.

Het Noorderlicht. Dutch. Incomplete file.

Collectors Club Philatelist. English. Incomplete file.

Skandinavisk Filateli. Swedish. 1948-49, incomplete file.

Gibbons Stamp Monthly. English. August 1938: article on Finland's
Lion types.

The London Philatelist. English. Incomplete file.

Dansk Filatelistisk Tidsskrift. Danish. Incomplete file.

Nordisk Filateli. Swedish. Incomplete file.

Posti Leima Kerailija. Finnish Postal History Journal. Finnish, Ger-
man, English, 1977-later.

Suomen Postimerkkilehti. Finnish. 1930-46, incomplete file.
Posthornet. Norwegian., December, 1947 issue.

Nordisk Filatelistisk Tidsskrift. Danish. 1929-58, bound; 1959-61
with some issues missing; none of issues 1962-70; complete file 1971
to date.

Svensk Filatelistisk Tidsskrift. Swedish. Incomplete file.

Frimirks Bladet. Swedish. Incomplete file.

Frim=zrkesamlern. Danish, 1935-1854 Bound; incomplete file other
issues.

Jydsk Frimarkeblad. Danish. 1916-46, incomplete file.

Den Danske Filatelist. Danish. Incomplete file, 1937, 1938, 1946-51.
Den Unge Frimzrke Samlers Blad. Danish. Year 1947.

SPA Journal. English. Incomplete file.



THE MARKET FOR

SCANDINAVIAN STAMPS
IS WORLD WIDE

because from the days of Lief, Scandinavians have travelled—
forming new settlements—new markets and new communications.

With philatelists, usually of Scandinavian lineage, those with
valuable properties for sale find that the best market for a col-
lection of world-wide importance are our international sales in
London.

ROBSON LOWE INTERNATIONAL
is the world’s leading firm of Stamp Auctioneers
EXPERIENCE and EXPERTISE
HAVE PROVED OUR SUCCESS

The group is continually expanding and in the belief that we
obtain the best prices for your stamps by taking them to the
right market, regular auctions are now being held in

Basle
Bermuda
Bournemouth
Geneva
Johannesburg
London
Melbourne

“We sell your stamps where they sell best”

Robson Lowe International Ltd.
50, PALL MALL, LONDON SW1Y 5JZ, ENGLAND

Cables: “Stamps London SW1,” Telex: 915410, V.A.T. No. 239/4486/31



THINKING OF SELLING?

Collections come on the market for many reasons. Often a
collector sells an area of lesser interest to finance new areas
of collecting interests. Others are leaving the hobby entirely,
and often collections come from executors of estates.

To those selling through our auctions, our terms to vendors
are a commission of 10% of the gross realization. Consign-
ments must total at least $500. There are no lotting, photo-
graphing, or insurance charges.

The vendors who consign material for sale in our auctions are
always guaranteed of thoroughly researched lotting, extensive
advertising both here and abroad, and an outstanding catalog
presented to a very strong, international eclientele.

We also buy for cash and this year have purchased numerous
individual rarities and large collections in the mid to high five
figure dollar range.

How may we serve you?

D

DANAM STAMP COMPANY

Licensed & Bonded Auctioneers

IN THE U.S.A. TIN q;vrﬂnf-m
800 Kings Highway North S e
Cherry Hill, NJ 08081 S-101 26 Stockholm
(609) 779-0779 Tel.: 08/21 32 30 Kontor

08/11 57 65 Private




